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2013年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

管理经济学试题

课程代码：02628

考生答题

本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相

1.李四在南京的一个闹市区开设商店1年营业收入为200000元，全部成本支出为180000元(包括自己的薪水30000元)。有一家超市想聘他去当总经理，答应给他年薪70000元。请问李四开设商店的经济利润是多少?[[微信公众号：ikaoti]
A.20000元

B.-20000元

C.-40000元

D.-60000元

2.下列现象体现了需求规律的是

A.药品的价格上涨,使药品质量得到了提高

B.汽油的价格提高,小汽车的销售量减少[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.丝绸价格提高,游览公园的人数增加

D.照相机价格下降,导致销售量增加

3.一种产品的市场处于均衡状态是指

A.当买和卖的量相等时

B.当消费者想要购买的数量恰好等于供给者想要出售的数量时

C.当需求曲线向右下方倾斜，供给曲线向右上方倾斜时

D.当整个社会的总需求等于整个社会的总供给时

4.下列价格变动中，哪种变动会使销售收入减少？

A.当需求是弹性时，价格下降

B.当需求是弹性时，价格上升

C.当需求是单元弹性，价格下降

D.当需求是非弹性时，价格上升[[微信公众号：ikaoti]
5.当需求的收入弹性大于1时，则这种产品应为

A.低档品[[微信公众号：ikaoti]
B.正常品

C.高档品

D.都有可能

6.下述产品中，哪两种产品的交叉价格弹性为负值？

A.汽车和轮胎

B.花生油和豆油

C.棉布和化纤布

D.大米和面粉

7.生产函数表示

A.一定数量的投入,至少能生产多少产品

B.生产一定数量的产品，最多要投入多少生产要素

C.投入与产出的关系

D.有关生产的函数表达

8.假定生产一种产品的固定成本为1600元，该产品价格为10元／件，变动成本为6元／件。其盈亏分界点产量为

A.100件

B.300件

C.400件

D.600件

9.垄断竞争市场存在垄断的原因是

A.由于市场上的企业数较少

B.产品有差别

C.存在很大的进入障碍

D.政府特许

10.曲折的需求曲线可用来说明

A.为什么寡头垄断企业不经常变动价格

B.垄断性竞争企业为什么从长期看经济利润为零

C.为什么提价时需求曲线是非弹性的

D.在寡头垄断市场里为什么不大可能发生串谋

11.差别定价是指

A.同一种产品因运输费用的不同而定不同的价格

B.不同的企业生产的同一种产品因生产成本不同而定不同的价格

C.一个企业生产两种以上产品，因价格弹性不同而定不同的价格

D.同一种产品因不同顾客的价格弹性不同而定不同的价格

12.某企业的股票，目前市价为每股10元，股利为1元，股利每年预期增长4％，请用现金流量贴现模型计算该企业的权益资本成本是多少?

A.4％

B.8％

C.10％

D.14％

13.投资方案的内部回报率是指

A.银行回报给储户的利率

B.投资方案的净现金效益量的总现值与净现金投资量相等时的贴现率

C.经济学家计算期初投资带来的净现值时所用的利率

D.审计投资方案时所用的贴现率

14.如果管理者有足够的信息，能够准确预测将来的结果，这种条件下的决策叫做

A.确定条件下的决策

B.有风险条件下的决策

C.不确定条件下的决策

D.无风险条件下的决策

15.无风险利率与风险投资的必要回报率之间的差额为

A.贴现率

B.标准差

C.风险补偿率

D.变差系数

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

16.会计利润

17.市场失灵

18.机会成本

19.边际转换率[最新年份咨询qq593777558]
20.心理定价策略

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

21.影响企业（或行业）供给量的因素有哪些？

22.影响价格弹性的因素有哪些？

23.促使规模收益不变的因素有哪些？

24.使用盈亏分界点分析法的限制条件是什么？

四、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

写出下列每小题的计算过程，否则只给结果分。

25.张三是一名裁缝，几年前他买了一块布料，每尺5元。现在布料的价格已上涨到每尺15元。他打算用这块布料做成衣服然后销售，估计每件衣服需用布4尺和4个工时（每工时的价值为10元）。如果每件衣服能卖90元，问张三通过制作衣服销售赚到的经济利润是多少？他应当是制作衣服销售还是直接出售布料？分别比较两种情况下的会计利润。

26.假定某企业的需求函数为：P＝81－9Q。

试求：（1）边际收入函数；

（2）销售收入最大化时，需求的价格弹性是多少？

27.假定某企业的生产函数为


。

问题：（1）这一生产函数的规模收益属于哪种类型？

（2）如果已知PL＝20元，PK＝10元，问L和K的最佳组合比例是多少？

28.大东面粉厂处于完全竞争市场条件下，它的需求函数和成本函数如下：P＝100，


。

问题：（1）它的利润最大化产量是多少？

（2）请比较它利润最大化时的价格和平均变动成本，并以此决定该厂应继续经营还是应停产。

29.某个投资方案的净现金效益量及概率分布如题29表。[[微信公众号：ikaoti]
题29表

	概率
	0.2
	0.1
	0.3
	0.2
	0.2

	净现金效益量（元）
	60
	80
	90
	115
	150


问题：（1)如果此方案的标准差为30.58，请计算期望值和变差系数；[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
（2）如果投资额为300元，寿命为4年，期末无残值。此方案风险水平相当的贴现率为8%，请计算它的净现值，并确定是否采用这一方案。(总现值系数（8%，4）=3.312)

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

30.请用需求—供给分析法分析下述事件对苹果市场价格和购销量的影响。

（1）科学家发现，每天吃一个苹果能防止动脉硬化；

（2）甜橙的价格上涨了3倍；

（3）一场干旱使苹果的收成比原来减少了


；

（4）成千上万家农户新加入苹果种植者行列。

31.试述在投资方案的评价方法中，净现值法和内部回报率法的联系与区别。
PAGE  
 HYPERLINK "http://zk.ikaoti.cn/" 4
更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

